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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ Β΄ ΤΑΞΗΣ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 3 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018 

 
ΘΕΜΑ Α 

Α1) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με Α(2,λ) , Β(6,λ+2) και Γ(2λ-1,-5), όπου   . Έστω επίσης Μ το μέσο του ΑΒ για 

το οποίο ισχύει 20  . 

 

i) Να αποδείξετε ότι λ=2.
                                        

(3μ) 

 

ii) Να βρείτε σημείο Κ του άξονα y΄y, ώστε    
              

(2μ) 

 

iii) Να υπολογίσετε την γωνία ̂  .                 (3μ) 

 

Α2) Δίνονται οι εξισώσεις: 

     2 2 22 3 2 1 0  1           x y  και    2 4 0  2      x y  

i) Να βρείτε τις  τιμές του   για τις  οποίες η εξίσωση (1) παριστάνει ευθεία.                               (2μ) 
 

ii) Να βρείτε τις  τιμές του   για τις  οποίες η εξίσωση (1) παριστάνει ευθεία παράλληλη στον y’y.  

                     (2μ) 

iii) Να βρείτε τις  τιμές του   για τις  οποίες η εξίσωση (1) παριστάνει ευθεία η οποία διέρχεται από την 

αρχή των αξόνων.                    (2μ) 
 

iv) Να βρείτε τις  τιμές του   για τις  οποίες η εξισώσεις (1) και (2) παριστάνουν ευθείες που είναι 

μεταξύ τους παράλληλες.                   (4μ) 
 

Α3) Δίνεται ένα τρίγωνο ΑΒΓ στο οποίο η πλευρά ΑΒ, η διάμεσος ΓΜ και το ύψος ΑΔ βρίσκονται πάνω στις 

ευθείες y = 3x–1, y = 5 και y = –2x+14 αντίστοιχα. Να βρείτε τις συντεταγμένες των κορυφών του τριγώνου 

ΑΒΓ.                                                                                          (7μ) 
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ΘΕΜΑ Β 

Β1) Να αποδείξετε ότι για κάθε γωνία ω ισχύει ότι 2 2 1                  (7μ) 

 

Β2) Πότε μία συνάρτηση f λέγεται γνησίως αύξουσα σε ένα διάστημα Δ του πεδίου ορισμού της;      (4μ) 

 

Β3) Πότε μία συνάρτηση f  με πεδίο ορισμού Α λέγεται άρτια;               (4μ) 

 

Β4) Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο τετράδιό σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα 

στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση. 
 
1) Η γραφική παράσταση f , της οποίας η γραφική παράσταση προκύπτει από δύο διαδοχικές  

μετατοπίσεις της γραφικής παράστασης της συνάρτησης 4( ) 3x x  , μιας οριζόντιας κατά μία 

μονάδα αριστερά και μιας κατακόρυφης κατά 2 μονάδες προς τα πάνω, έχει τύπο: 
4( ) 3( 1) 2f x x    

 

2) Αν για μία συνάρτηση f με πεδίο ορισμού το ισχύει ότι ( ) 0f x  για κάθε x , τότε η f δεν 

έχει καμία ρίζα. 

 

3) Κάθε γνησίως μονότονη συνάρτηση έχει ακριβώς μία ρίζα. 

4) Για κάθε x ισχύει ότι 0
6 3

x x
 

 
   

      
   

 

5) Ισχύει ότι 2 220 70 1     

6) Για κάθε γωνία 
2


   ισχύει ότι | | 1   

7) Ισχύει ότι 0 01 2 ... 100 0       

 

8) Για κάθε x ισχύει ότι 21 x x    

9) Αν     , τότε ισχύει ότι 
2 2

 
   

10) Η εξίσωση ( ) ( ) 1x x     έχει ρίζα το 
2

x


    

                    (10μ.) 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1) Να υπολογίσετε τις τιμές των παρακάτω παραστάσεων. 

i) 022 31 19
1770

6 3 4

  
       .                (4μ) 

ii) 

 

 

43 17
2018

2 2

25 7
2017

2 2

 
      

 
      

   
       

   
 

   
       

   

.               (6μ) 

 

Γ2) Αν για τη γωνία θ ισχύει ότι 
49 83 1

4 4 3

 
   

   
      

   
, να βρείτε την τιμή της παράστασης 

4 4

 
   

   
       

   
.                           (5μ) 

 

Γ3) Να αποδείξετε ότι 2

2

1 2 1 3
3

1

x x
x

x x

 


 

 
 


                (5μ) 

 

Γ4) Να λύσετε την εξίσωση: 2
1

x
x

x





 


.                                      (5μ) 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1) Δίνεται η συνάρτηση ( ) 2 ( ), 0f x x       η οποία έχει περίοδο 4 και ελάχιστη τιμή το 2. 

i) Να αποδείξετε ότι 4   και 
1

2
   .                            (5μ) 

ii) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f σε διάστημα μιας περιόδου.                                  (5μ) 

iii) Αν 2( ) 7 2 ,g x x x x     , να λύσετε την εξίσωση (2 ) ( )f x g x .                                         (5μ) 

 

 

Δ2)  

i) Να λύσετε το σύστημα 
2 2 5

4
2 1

 




 


 

                 (5μ) 

ii) Αν , [0, ]x y  , να βρείτε τα ,x y για τα οποία ισχύει ότι 
2 2 1

4
2 1

x y

x y

 

 


 


  

                                   (5μ) 

 

... ΚΑΛΗ  ΧΡΟΝΙΑ !!! 


